

郸城医共体第三医健集团:医共体引领全院总动员筑牢疫情防控防线

记者 徐松 通讯员 张海鹰



医共体第三医健集团总医院院长刘辉指导疫情防控工作

进入11月份以来,面对突如其来的新一轮疫情,郸城县医共体第三医疗健康服务集团总医院县中心医院院长刘辉、党委书记梁丽带领院领导班子冲锋在前,党员干部带头奔赴一线,医护力量踊跃支援扶沟,全员参战投入辖区一线,凝心聚力、用满腔热血为人民群众坚守着生命防线。

医共体引领全院联动

疫情就是命令。刘辉、梁丽坚守一线,不定期到集团下属乡镇卫生院和民营医院进行检查、指导。同时,要求分包

的排查、登记、上报,做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗,织密了基层疫情防控网络。

院感防控四个“零”

为进一步做好医院感染防控工作,确保“零感染、零传播、零输入、零输出”,阻断病原体在院内传播,降低感染发生风险,有效控制新冠病毒疫情,保障人民群众和医务人员生命健康安全。该集团要求中心医院及辖区乡镇医院区大门和病区安装了人脸识别门禁系统。在大门外设置了隔离带、移动防护栏、警戒线。并在院内疫苗接种区等区域,分别设置了1米间隔线,加强通行管理,落实“两码”查验;在各病区设立卡点,安排人员昼夜值班,院领导和值班干部不定期巡视检查,禁止住院患者和陪护出入;全院人员包括住院患者和陪护一周两次做核酸检测,重点科室人员隔一天做一次核酸。严格做好岗位防控预案方案、做好消毒消杀工作,构筑了坚强的防护屏障。

选派精兵驰援扶沟

11月6日和8日,县中心医院按照上级统一部署,向全院发出倡议后,医护人员中的党员踊跃报名,带动全院争先恐后支援一线,先后组织两批护理和感染人员进入扶沟支援抗疫。进入扶沟后,她们冒着初冬的严寒,听令而行,哪里疫情严重就冲向哪里。每天一早出征直到夜半时分收队,或进社区集中采集,或入

户采单,每天奋战十个小时。由于全身防护和采集任务时间紧,她们不敢喝水,也无法按时用餐,累了就相互靠着歇一下,把全部身心都投入到了抗疫任务中,为全市打赢疫情防控歼灭战贡献了力量。

与此同时,医院组织入校和养老院核酸样品采集工作队,通过11月11日、12日两天的紧张工作,圆满完成了到指定10所学校和2所养老院,为2232名学校教职工、128名敬老院人员做核酸样品采集的任务。

核酸检测昼夜不停

因疫情防控形势需要,11月8日夜里,从扶沟闭环转运96名学生在郸城县隔离点隔离,县医共体党委指定中心医院前往隔离点采集核酸样品并进行检测。接到任务后,集团党委迅速组织骨干力量进入隔离区进行核酸样品采集,到次日凌晨2点多采集结束,立即运往医院核酸咽拭子检测实验室,工作人员又连夜检验,快速出具结果。随后,工作人员定期为该批隔离人员进行了咽拭子采集和检测。

同时,进入11月份以来,医院要求检验科人员启动应急机制,加速运转,在确保医院工作人员、来院就诊群众、返郸来郸人员咽拭子采集、检测的同时,对从扶沟采集运回的核酸样品和从本县学校、养老院采集运回的核酸样品,按规定

标准进行即时检测,全部在规定时间出具结果,有力支援了抗疫工作。

全力助推疫苗接种

11月12日,郸城县中心医院根据上级指示,启动3至11岁儿童新冠疫苗接种工作。医院增加了多名预检医师和接种护士,事前进行培训,动员后勤职能科室人员帮助录入信息、引导接种儿童和陪同家长,同时派出志愿者、保安员现场维护秩序,为接种学生和陪同家长测体温,查看行程码、健康码,确保一米线距离,采取中午、晚上加班接种方式接种,医院主管副院长和值班副院长每天

现场督导,确保了接种有序进行。

在保证疫苗接种的同时,该院从各科室抽调的医疗骨干,进入辖区乡镇卫生院,开展疫苗接种保障工作,详细解答群众关于疫苗接种的疑惑,并就疫情防控、医疗救助等方面工作,对基层医务人员进行指导和全面帮扶,助力基层卫生健康工作持续有效推进。

刘辉表示,郸城县第三医健集团认真贯彻落实县委、县政府和县卫健委决策部署,冲锋在前、敢于担当,坚决筑牢防线,全力保障人民群众生命安全和身体健康。



医共体第三医健集团党委书记梁丽指导疫情防控工作

大新镇纪委:迅速行动 筑牢疫情防控的铜墙铁壁

本报讯(记者 金月 全 通讯员 王瑞丽 牛士林)自11月3日扶沟县发现首例新冠肺炎确诊病例以来,大新镇党委高度重视疫情防控工作,紧跟党委、政府步调,始终秉持疫情防控工作部署到哪里,监督检查就要跟到哪里的思想,以实际行动,筑牢疫情防控的铁壁

铜墙。

大新镇纪委连夜召开会议、研究部署,将纪委全部人员编入到纪检监察工作专班,细分任务、划定范围、明确重点、力求时效,合理运用发挥纪检监察手段和力量,为早日战胜疫情作出贡献。

防疫卡点是限制人员流动,阻击疫

情传播最重要的防线之一,要求全天24小时有人值守,但是有个别卡点未严格执行登记制度,卡点位置选择不规范,甚至存在空岗现象。

为此,镇纪委决定对全镇34个防疫卡点,每天进行至少两轮的不定时督查,确保人员在岗在位,严格落实各项

管理制度,保证防控效果。

“卡点执勤、防疫消杀、全员核酸检测、流调人员排查、重点人员隔离、白天和夜间巡逻、广播喇叭宣传等各项工作,都需要基层干部来做,需要我们大家来配合,确实都很辛苦,给正常生产生活造成了诸多不便,但是大疫当前,需要我们上下一心,共克时艰,才能战胜疫情。”大新镇纪委书记司智勇说。②15



商水县纪委监委派驻县发改委纪检组认真落实“四个不摘”工作要求,切实加强巩固拓展脱贫攻坚成果工作监督,促进乡村干部和驻村工作队进一步端正态度,转变作风,排查问题,扎实整改,认真落实落细各项政策措施,有力推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作落实、责任落实、政策落实。图为11月15日,县纪委监委派驻县发改委纪检组在白寺镇新庄村走访农户,了解巩固拓展脱贫攻坚成果政策和帮扶措施落实情况。

记者付永奇 通讯员耿协金 摄

违法办“好事”同样要问责

村河长举报,反映高湾村村民肆无忌惮在运粮河河堤上大量取土。该镇纪委迅速抽调人员组成调查组对事件进行调查核实,很快查清了事件的原委。高湾行政村在开展农村人居环境整治工作中,村内一段道路低洼不平,遇到汛期积水成渊,无法通行,严重影响群众生产生活。为解决群众的急难事,8月25

日晚,村委主任高俊杰在村委会上拍板,从村运粮河河堤上却却满目疮痍,河道安全与环境遭到严重破坏。

查清事件的原委后,在如何处理这起违法事件的问题上,党委、纪委起初还是有分歧的。有人认为,取土行为是“好心办了坏事”,应当“正负抵消”;有人认

为是村委会的集体过错,批评教育就行了;也有人认为,违法办“好事”,也必须追责问责,就如同“抢劫他人财物去救济穷乏人”一样不追责还何谈公平正义!镇党委书记、总河长郑春来带领大家重温《水利法》,统一思想,形成共识:执法必严,违法必究。不管以任何目的违法,都要顶格处理。最终,镇纪委对事件负有领导责任的村委主任高俊杰给予党内严重警告处分,并通报全镇以儆效尤,以案促改,坚决杜绝类似事件再度发生。

“码”上监督使政务服务提质增效

监委智慧监督平台”,开发“码”上监督功能,有效促使了政务服务工作提质增效。

据了解,企业、群众可通过扫描张贴在服务窗口柜台上的专属监督二维码,对工作人员服务态度、办事效率、廉洁情况等进行满意度评价。同时,也可

对不作为、慢作为、乱作为等违纪违规行为进行投诉。每个窗口张贴的二维码,就是一道“紧箍咒”、一份“警告书”,时刻提醒窗口工作人员正确利用自己手中的权力。同时,纪检监察组对群众反映的问题,及时分类处置、限期办结;反映违规违法问题线索的,按照程

序处置;对一定时期、群众反映问题较多的单位,下发提醒函,做到“件件有着落、事事有结果”。

“通过‘码’上监督,既全面及时准确了解企业和群众对政务服务的感受和诉求、主动接受社会监督、有针对性改进政务服务、提升各职能部门工作效能,又畅通了监督渠道,提升了日常监督的质效。”县派驻人大机关纪检监察组负责人说。

宜路镇纪委:查纠并举筑牢特殊群体免疫屏障

认真对照镇民政部门提供的五保户、独居老人户等特殊群体名单,通过电话询问、实地走访等方式,详细了解疫苗接种情况,做到不漏一村、不落一人。

连日来,我省多地出现新一轮新冠肺炎疫情,宜路镇位于郸城县东南,与安徽省接壤,构筑疫情防控安全防线刻不容缓。为加快推进新冠肺炎疫苗接种

工作,提高人群接种率,该镇纪委监委立足监督职能,与镇党政办、卫生院、市场监管等部门联合组成疫情防控督查组,深入疫苗接种一线,采取查阅资料、座谈了解、实地走访等方式,针对疫苗接种“五包一”制度落实、禁忌症患者台账、特殊群体接种等工作开展情况进行全方位监督检查。

该镇纪委督查组在开展监督检查工作时,将检查中发现的问题按照谁负责、谁承担的原则,第一时间向有关单位下发整改通知书,督促其及时堵塞短板漏洞,同时对整改情况进行跟踪问效,确保整改到位。

截至目前,已开展2轮专项督查,下发整改通知书4份,督促解决问题12个,同步启动3至11岁儿童疫苗接种督导工作,为构筑全民免疫屏障提供了坚实纪律保障。③7

巴集乡纪委:因地制宜织密织细疫情防控网

是全乡的主干道,是全乡最大的农贸集市。每天赶集的村民来来往往,很容易扎堆聚集,对疫情防控是一大挑战。对此,巴集乡纪委坚持赶大集宣传疫情防控举措,纪工委和城管、公安等部门联合走上街头,出动宣传车,提醒人们戴好口罩,不聚集,保持一米距离,轻松安全购物。

查门店。门店是农贸交流的重要窗

口,更是疫情防控宣传的关键渠道。巴集乡纪委对于沿街商铺要求做到“三有”、“三不让”。三有:门口张贴有疫情防控二维码,店内备有酒精消毒壶和顾客登记表。三不让:顾客不戴口罩不让进、不消毒不让进、不扫码不登记不让进。乡纪委不定时对城管等职能部门的工作进行督察,做到万无一失。

进乡村。该乡纪委充分发挥村级监察信息员的岗位作用,每天推送村里疫情防控动态到监察信息群里。村干部利用午饭时间点开广播会,用大喇叭宣讲《刑法》《传染病防治法》《治安管理处罚条例》等相关法律规定的有关规定,让村民积极履行相应的法律责任和义务,争做遵纪守法“疫”人,为疫情防控尽一份自己的力量。乡纪委坚持深入一线,对各村疫情防控工作进一步强化监督,从而筑牢一张覆盖全乡的疫情防控网。②15

与此同时,在产品配方上,研发团队也同样下足功夫,反复试验对比,精选优质专用小麦粉、食用油、饮用水,科学复配食品添加剂,实现无矾无铝,食用安全。企业获食品卫生生产许可,并符合国家工信部公布的“小巨人”专精特新企业标准,正计划申报多项技术专利。

目前,浩展公司在国内油条自动化生产程度上,比国内同行业著名食品企业更先进。他们生产的油条从20多克的秀珍“国宴黄金油条”,到80克的大众放心油条,长度和重量误

差均控制在零点几公分(克)范围,产品已形成规模化、系列化、标准化。在口味方面,速冻油条经二次复炸或烘烤后,黄、酥、脆、香,投放市场以来,深受客户欢迎。但在市场开拓初期,由于生产量小,周边的冷链物流车都不愿来淮阳接单,没办法,孔勇先们就找来简易车辆,车箱外裹上几层被子制成“冷藏车”,把刚出厂的油条送到周口,再租用冷链车向郑州发货。“现在各地的冷链物流车都是排队来厂接货。”渡过难关的孔勇先颇有几分自豪。两年来,公司订单云集,饱和生产,

仍供不应求。其中,80克油条产品占国内自动化生产线油条产品份额的75%。毫不夸张地说,北到哈尔滨,南到广州,国内一线大城市,只要提到速冻快餐油条产品,没有不知道“一饼二条”“孔颤颤”油条的。应了那句老话:墙内开花墙外香。

经过严格消毒,记者进入生产车间,看到工人正忙碌地将制好的面坯推向生产线。压轧、切割、分段、入锅、炸制、控油、速冻、分装,产品进入冷库。记者看到的生产线,仅多层次油炸锅就很先进;零下40多度经三道工序速冻成型,

确保油条质量;整个油条炸制过程,车间无烟无味无噪声。去年,由于疫情影响,冷链运输受限,餐饮行业也被波及,浩展公司的生产经营出现短暂困难。现在,公司多条油条生产线开足马力生产,昼夜不停,日生产油条几十万支,企业效益向好,利税不断翻番。

小油条,大产业;小产品,大市场。

在“万人助企”活动中,淮阳区委书记张建党来到浩展公司调研,对公司锚定

张完乡纪委:助力打好蓝天保卫战

张完乡纪委对燃火冒烟的田间地头,倒查干部履职情况、政策宣传落实情况、禁烧承诺书签订情况,用责任追究对秸秆禁烧工作进行全程监督,确保禁烧的各个环节能落地落实。

围绕“不燃一把火、不冒一处烟”目标,张完乡纪委主要察看行政村主要负责人是否切实担负起第一责任人职责,不折不扣做好职责范围内的工作,督促行政村干部特别是村委“一把手”,进一步扛起秸秆禁烧工作主体责任,形成一级带一级、一级抓一级、上行下效的良好局面。①6

胡集乡纪委:向农村人居环境提升工作“亮剑”

本报讯(记者 徐松 通讯员 陈自华 张辉)“你们是来检查我们村卫生的吗?我们村不用看了,现在每家每户都行动起来了,各自打扫自家的门前屋后,另外,俺村还组织有‘清洁队’,每天都打扫一遍,你看我们现在的环境多好……”11月15日,郸城县胡集乡郝寺村一位老大娘指着干净的柏油路对该县纪委监委督查组说。

胡集乡纪委深入辖区行政村督导人居环境提升工作,发现问题及时指出并对反馈问题进行跟踪复检。今年以来,胡集乡党委严格人居考核标准,集中力量提升农村人居环境,将其纳入村级分类定级的重要依据。

胡集乡纪委对照胡集乡党委工作

重视督导问责,凡是整进度慢、责任落实不到位的一律严肃处理,绝不手软。

“我乡今年将不断加大人居环境提升力度,通过‘村分类定级’活动开展、环境量化评比、监督检查形成工作闭环,让老百姓的生活环境越来越好。”胡集乡党委书记崔鑫说。②9